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Ata da 30ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora marcada, 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão requerida pelo 

Deputado Álvaro Gomes com a finalidade de discutir o seguinte tema Os Cegonheiros e a 

Geração de Emprego e Distribuição de Renda na Bahia. A Mesa dos trabalhos foi 

composta com os seguintes convidados: o Sr. Presidente do Sindicato dos Transportadores 

Autônomos de Veículos da Região Metropolitana de Salvador - Sintrav, João Batista 

Nascimento Filho; o Sr. Diretor do Sindicato Nacional dos Cegonheiros, Gilmar Donizete; o Sr. 

Presidente do Sindicato Congênere de Vitória do Espírito Santo, Waldélio de Carvalho Santos; 

o Sr. Presidente da Central Sindical doa Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil, Adilson de 

Araújo; o Sr. Coordenador de Apoio as Micro e Pequenas Empresas, Joviniano Queiroz e a 

Deputada Federal Alice Portugal. O Sr. Presidente fez o registro das presenças de diversos 

representantes de entidades sindicais presentes na Sessão. Em seguida, o Sr. Presidente 

esclareceu o que motivou a realização daquela sessão e destacou a importância da discussão 

do tema em pauta, pois tem influência direta no desenvolvimento de qualquer economia, pois 

é uma atividade que possibilita a distribuição de renda e a consequente melhoria na qualidade 

de vida do cidadão. Prosseguindo, disse que o número de emprego precário na economia 

nacional vem caindo e concomitantemente se observa um aumento no índice de emprego 

formal e decente. Disse, ainda, que a Bahia não possuía uma representação real no que 

tange a categoria dos cegonheiros autônomos, no entanto, com a fundação do Sintrav se vem 

alcançando o devido reconhecimento da categoria e garantias de condições dignas de 

trabalho, mas a luta estava apenas se iniciando, sendo preciso traçar meios para se obter 

uma maior acessibilidade nas contratações com as empresas como a Ford, já instalada na 

Bahia, bem como com a Jac Motors em vias de implantação no Estado. O Sr. Presidente 

passou a palavra ao Sr. João Batista Nascimento Filho, Presidente do Sintrav, que iniciou a 

sua fala fazendo um breve histórico sobre a criação do sindicato e a sua chegada até a 

presidência da entidade. Disse que mesmo em tão pouco tempo de atividade o Sintrav tem 

uma história de muita luta e ressaltou a importância do trabalho dos seus representantes na 

conquista de mais espaços. Finalizando, falou sobre as ameaças sofridas para que não 

levasse a frente a criação do Sintrav, mas tudo isso o motivou a prosseguir junto com os 
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demais companheiros na luta por um trabalho que traga dignidade e garantias a categoria. O 

Sr. Presidente passou a palavra para a Deputada Federal Alice Portugal que ressaltou a 

importância da realização daquela sessão. Prosseguindo, disse que os cegonheiros da Bahia 

lutam para manter condições dignas de trabalho, sem, no entanto, incorrer no que classificam 

como reserva de mercado. Por fim, disse que estava a disposição para colaborar na 

realização de ações práticas que podem trazer benefícios nas atividades desenvolvidas pela 

categoria, como a marcação de audiências com o Governo do Estado e as grandes empresas 

atuantes na Bahia. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Gilmar Donizete que, após 

saudar a todos e agradecer ao convite, elogiou o modo como o Presidente do Sintrav vem 

atuando a frente do mesmo. Seguindo, falou que o trabalho desenvolvido pelo Sindican 

alcançava todo o País e não havia qualquer restrição às empresas, pois o que se busca é 

atender de modo eficiente e com respeito aos seus associados e dessa forma se alcançar 

uma melhoria que se estenda a todos. Finalizando, agradeceu aos Deputados pela iniciativa e 

os convidou para que fizessem uma visita a sede do sindicato em São Bernardo. O Sr. 

Presidente passou a palavra ao Sr. Waldélio de Carvalho Santos que externou o seu apoio 

aos associados do Sintrav, já que o mesmo vem sofrendo várias represálias desde a sua 

fundação por parte de algumas entidades. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Adilson 

de Araújo que parabenizou o Deputado Álvaro Gomes pela proposição da sessão e também a 

Deputada Federal Alice Portugal por estar presente a mesma. Prosseguindo, disse que o 

tema trabalho, emprego e renda é muito importante, principalmente por se viver um novo 

plano de oportunidades na economia brasileira. Por fim, disse que o sindicato nacional tem 

uma posição mais abrangente, mas não pode deixar de notar que a Bahia está em uma 

situação mais delicada, já que existe um número significativo de desemprego na Região 

Metropolitana de Salvador e é preciso manter uma interlocução entre as empresas, o 

sindicato e o Governo garantindo o diálogo e negociação. O Sr. Presidente passou a palavra 

ao Sr. Joviniano Queiroz que falou sobre a importância do tema debatido e dos avanços que 

se vem alcançando para os cegonheiros da Bahia com a atuação do SINTRAV. Informou, 

também, que toda a reserva é discutida no programa para a instalação de empresas no 

Estado, com a finalidade de garantir uma condição de emprego e renda para a população da 

região de modo digno. Dando continuidade, parabenizou o Sr. João Batista por sua 

perseverança diante de todas as dificuldades enfrentadas e pelos resultados obtidos em 

função do trabalho desenvolvido com tanta dedicação. O Sr. Presidente questionou se mais 

alguém gostaria de fazer uso da palavra. Como não havia mais oradores, o Sr. Presidente 

esclareceu que não existe a intenção em se defender uma reserva de mercado, no entanto o 
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que existe é a preocupação de que haja o reconhecimento do sindicato recentemente criado, 

com a finalidade de buscar a melhoria de condição de trabalho para os seus associados, 

garantindo assim a oferta de emprego e renda aos cegonheiros autônomos e com isso 

proporcionar a melhoria da qualidade de vida dos seus trabalhadores. O Sr. Presidente, por 

fim, agradeceu as presenças de todos e declarou encerrada a sessão. 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


